红外相机"蹲守" **豹猫 入镜**

首现南靖虎伯寮

它是国家二级重点 保护野生动物



▲红外相机镜头下的豹猫。 (虎伯寮国家级自然保护区 提供)

本报漳州讯 (特派记者 黄树金)日前,漳州市南靖县虎伯寮国家级自然保护区(以下简称虎伯寮保护区)惊现一只罕见的国家二级重点保护野生动物——豹猫。据悉,这是虎伯寮保护区首次监测到豹猫实体。截至目前,该保护区已发现625种野生动物,其中珍稀动物264种。

此次虎伯寮保护区是利用红外相机拍摄到这只豹猫行踪的。通过拍摄的视频,可以看到这只豹猫是成年个体,大摇大摆地走着,时而扒土觅食,时而猛长西望。这只豹猫长着家猫的脸,却拥有豹子的皮毛,尾巴军人长又大。虎伯寮保护区管理局局长王艺林说,由于豹猫喜欢生活在不被打扰的原始森林,躲在林间空地或灌木丛中等安难有。此次红外相机所捕捉到镜头,非常难得。

2019年以来,虎伯寮保护区 共投入近50万元购买红外相机, 在5个管护片区开展野生动物红 外监测,获取到小灵猫、豹猫、白 鹇、蛇雕、豪猪、黄麂、果子狸等大 量野生动物活动的珍贵视频影像 和图片资料。

2001年6月,虎伯寮保护区 跻身国家级。为了加强巡护监 管,虎伯寮保护区建成"管理局— 管理站—管护点(哨卡)"的管理 体系,设4个管理站、4个检查哨 卡,建有巡护道路67.5公里、卡口 监控5处,并采用无人机巡护山 林。



豹猫

它是国家二级重点保护野生动物,属于猫科豹猫属,是一种体型较小的食肉类动物。豹猫主要栖息在山林地带和郊野灌木丛,具有很强的攀爬能力。



"我"是谁?

同事跟"我"聊天 还借给"我"20多万 **为居我不知情?**

- 原来是玩游戏认识的网友冒充自己的身份
- 这名骗子用相似手法诈骗多人,获刑五年半

本报讯(记者 谭心怡 通讯员 翔法宣)偷偷使用他人微信号,诈骗对方同事,这个"李鬼"被判刑了。近日,翔安法院审结了一起偷登他人微信冒用他人名义实施诈骗的案件,被告人王某最终因犯诈骗和盗窃罪被判处有期徒刑五年六个月并处罚金。

王某(女)通过网络游戏和蔡某相识,还约好到蔡某住的城市玩。其间,王某意外知道了蔡某的微信账户、微信密码等私人信息。

"我听蔡某说过,她有个女同事家里挺有钱的,我看看能不能骗点钱来。"此后,王某开始偷偷使用蔡某的微信账号冒充蔡某,编造朋友出车祸、亲属生病住院等理由,通过蔡某微信骗取蔡某同事钱款20万余元后转入自己账户,用于偿还债务及个人花费等。

某天,蔡某上班期间发现同 事在与自己的微信号聊天,觉得 很奇怪,她询问同事后发现有人 冒用自己名字在骗取钱款,遂与 同事一同报警。

经查,王某在借住另一名网 友赵某处时,曾经以让赵某煮面 给自己吃为由支开赵某,并使用 此前偷看到的赵某的支付密码, 将赵某支付宝账户内一万余元 偷偷转走。被王某伤透心的还 有其他几位网友,他们对自称成 功人士的王某没有太多防备,万 万没想到短暂的相处后自己支 付账户的支付密码和社交媒体 的登录密码就被王某掌握,并用 于非法活动。

法院经审理认为,被告人王某以非法占有为目的,采用虚构事实的方法,多次骗取他人钱款共计305000元,数额巨大,其行为已构成诈骗罪。王某以非法占有为目的,采用秘密手段多次窃取他人钱款共计57100元,数额较大,其行为已构成盗窃罪。公诉机关指控的罪名成立。



在陌生 "好友"前 不要透露 支付密码

网络交友要谨慎,不要轻易通过陌生人添加好友申请, 更不能在陌生"好友" 面前透露自己的支付密码。

在使用电个账件 电子账 社 当 电 中 人 遮 陌 马 中 人 遮 陌 马 中 人 遮 陌 马 中 的 心 电 中 人 遮 陌 为 时 时 的 心 已 数 明 的 心 已 数 被 说 太 岁 物 留 证 据 从 大 宽 观 从 大 宽 观 从 大 宽 观 所 没 不 请 注 警 。

他是谁?

"学校领导"带订单上门 差点骗走近13万元

本报讯(记者 房舒 通讯员 黄志辉)先是许以合作的好处,再假装被"跑单"来求助。近日,同安新民街道一家企业的负责人,险些被人以这种手法骗走12.8万元。幸亏新民派出所民警及时劝阻。

柯先生是同安新民街道 的一家企业负责人,企业专业 生产货架。5月初,他被一个 自称是某学校领导的微信用 户加了好友。对方称学校近 期有采购货架的需求,数天内 多次向柯先生了解产品购买 事官。

5月9日上午,对方提出 下单购买货架,并要求柯先生 提供银行卡要向其转账。很快,柯先生就收到了一张汇款截图。"后来才发现,都是假的,是用软件处理过的。"柯先生事后介绍说。

当时柯先生信了,并开始着手积极准备货架。此时对方又提了要求,说其近期准备采购一批不锈钢床,但跟之前合作的企业没沟通好,希望柯先生代为采购。柯先生觉得可以从中赚取一定差价,便欣然同意。然而,就在他依约要给对方转货款时,突然心里"咯噔"一下:"这从未见过面的,能信吗?"柯先生想起了近期社区民警庄建兴进企业开

展反诈骗宣传的事,翻看社区 民警每天通报的诈骗警示案 例后,越看越觉得自己可能遇 上诈骗了,当即拨通庄建兴电 话

"就是骗局!"听完柯先生介绍,庄建兴斩钉截铁地说。后经证实,对方发来的汇款截图,都是软件修改所得,而如果柯先生信了,将转账12.8万元给对方。

当柯先生要找对方对质时,却发现已被对方拉黑,而这一行为无疑更加印证了这是场骗局。柯先生事后仍心有余悸:"多亏警方的宣传,才让我免于上当受骗。"

您点的外卖卫生吗? 他们突击检查

"月月十五查餐厅"行动昨检查两家外卖餐厅



▲食安特勤队队员、执法人员发现私町osaka食堂外带寿司餐厅的专间里调味料罐外未张贴品名、启用日期等食品标签。 (本报记者 沈彦彦 摄)



本报记者 沈彦彦 通讯员 韩嵩松

如今,网络订餐已成为餐饮服务经营的重要手段和服务业态,餐饮外卖的食品安全问题也成为公众关注的焦点。昨天,市食安办围绕消费群体量大、市民较为关注的外卖餐厅,开展"月月十五查餐厅"行动,组织食安特勤队和媒体记者,对集美区的两家月销量较大的餐饮企业进行突击检查,重点检查餐厅的经营范围、后厨管理、食品来源、烹饪过程等是否合规。

私町osaka食堂外带寿司 管理混乱 专间不合规范

昨天上午,食安特勤队和媒体记者来到"私町 osaka 食堂外带寿司",经检查,这家位于集美软件园三期办公集中区,月销量超过2000单的连锁网红外带寿司店食品安全隐患可真不少。

据规定,经营寿司等生食类、冷食类食品应具有相应经营范围资质,一进入店内,执法人员就进行仔细检查,核对墙上的"食品安全监督信息公示栏",检查发现,商家公示的食品经营许可证虽然包含了冷食生食类食品制售,但线上平台的备案资料却未及时更新。执法人员要求商家及时对线上平台的资料进行更新。

在仓库中,执法人员发现,杀虫剂、防水胶、去污剂、牙膏等生活用品和寿司原料、调味料等存储在一起,现场比较杂乱,员工更衣换帽也在这里进行,食品安全难以保障。执法人员要求商家立即整改,在食材制备过程中需要遵循不交叉、不混用的原则。

放法人员又详细检查了这家餐厅的生食即食冷菜品处理专间。何为专间?专间是指处理或短时间存放直接人口食品的专用加工制作间,其中就包括冷食间、生食间等,按照规定,寿司等生冷食类加工制作应在专间内进行。执法人员发现,该店铺的生冷食操作专间门已卸下,传递窗未闭合,无法做到密闭操作。此外,预进间没有洗手消毒设备,电击式灭蚁灯就安装在制作

区上方,砧板上还掉落有死去的蚊虫,紫外线消毒灯的安装也不合规范。走进专间,执法人员还发现冰箱内切配好的净菜没有加盖覆膜,后厨垃圾桶没有及时清理也没有加盖,刀具随意堆放在架子上。

检查现场,第三方检测机构也对食安特勤队随机选取的三文鱼、 黄瓜进行农药残留的快检,没有发现问题。同时,对现场的寿司成品进行监督抽检,将及时公布结果。

"作为直接入口、生吃的食物」 寿司、刺身等生鲜冷食制作对卫生 要求非常严格,在原料选购和贮存、 配置的过程中,任何一个环节的卫 生控制不好,都会造成交叉污染,导 致微生物超标。这家餐厅没有对食 品储存和杂物放置进行严格区分、 生产经营条件相比审批时已经发生 了改变,后厨管理也发现了不少问 题,存在较大食品安全隐患。"来自 集美区市场监管局的食安特勤队队 员刘淑娟表示,执法部门将对"私町 osaka食堂外带寿司"开具当场处 罚决定书,责令其自主停业整改,并 及时联系平台对这家店铺暂时下架 处理。等商家规范整改并通过验 收,再恢复经营重新上线。

一小子·排骨咸饭传承人 环境整洁 后厨加工流程规范

食安特勤队和媒体记者随后又在外卖平台上随机挑选了一家简餐餐厅——"一小子·排骨咸饭传承人"进行突击检查。这家餐厅主营中式时尚套餐和闽南特色汤品,外卖月销售量超过了6000单,主要满足集美办公集中区的用餐需求。

进入后厨可以看到,虽然空间不大,但环境较为整洁,后厨加工流程也比较规范。检查中,食安特勤队也对后厨的部分区域给出了几点细节建议,例如:食品操作间的"洗菜池、洗碗池、洗肉池"没有严格分开使用,池子上方存在少许墙体脱落等情况,冰箱内一小部分食品没有进行覆膜加盖。

检查现场,第三方检测机构也 对食安特勤队随机选取的排骨、娃 娃菜进行农药残留的快检,检验合 格。

"半成品标签张贴比较清晰,但针对一些细节上的问题,建议商家进一步提高食品安全操作规范。"来自同安区市场监管局的食安特勤队队员赖登宇说,将针对检查中存在的问题开展"回头看"检查,督促企业落实主体责任,进行问题整改,筑牢食品安全防线,让消费者吃得放心。

W链接

如何挑选优质外卖执法人员为你支招

如何挑选优质外卖,找到靠谱外卖餐厅?昨天,来自集美刻市场的食安特勤队队员之淑后的的食安特勤队队,首先看见城后,正来支招。她建议,首先看的的话,应该尽量选择有堂食的人。就不过,在外卖平台上查验商家信息,就可以看到商家整体环境有比较直观的了解;其次,看商家资质,平台上可以

查看商家信息,查验营业执照和食品经营许可证。如果是生食冷食应该看经营范围是否具备生食类制售、冷食类制售;三是选择有品牌连锁门店,一般其门店内部管理会有一套标准的操作流程;四是查看商家评价,在选择外卖商家时,可以查看消费者对商家的评价和反馈,选择信誉好口碑好的商家。

卖珍珠没有明码标价 一工艺品店被查

本报讯(记者 陈泥 通讯员 李贺廷)因未落 实明码标价有关规定,鼓浪屿一家珍珠工艺品店 日前被市场监管部门立案调查

日前被市场监管部门立案调查。 近日,有消费者投诉,称鼓浪屿某珍珠工艺 品店未明码标价,店内商品标价混乱。鼓浪屿市 场监管所执法人员联合管委会综合执法大队,到 该珍珠工艺品店现场进行了检查。经查,该店确 实未对所售的珍珠商品进行明码标价,其行为违 反了《中华人民共和国价格法》有关规定,属于不 按规定明码标价的违法行为。 "根据《中华人民共和国价格法》第十三条规定,经营者销售、收购商品和提供服务,应当按照政府价格主管部门的规定明码标价。价格标签应注明商品的品名、产地、规格、等级、计价单位、价格或者服务的项目、收费标准等有关情况。"执法人员责令该店经营者立即改正,并对其进行立案调查。据悉,根据《中华人民共和国价格法》相关条款规定,经营者违反明码标价规定的,除了被责令改正,没收违法所得以外,还或将面临并处五千元以下罚款的行政处罚。

厦门科学城未来产业园(先进制造园)房产 专业化招商信息公告

招租人厦门轻工集团园区运营有限公司对厦门科学城未来产业园(先进制造园)房产进行专业化招租。 公告的详细内容请扫描二维码。

公示时间:2023年5月16日至 2023年5月25日 联系电话:

潘先生 13859903626

集先生 13860436570 **厦门轻工集团园区运营有限公司** 2023年5月16日

停水通知

因自来水管道接通的需要:1.集 美区石鼓路92-118号定于2023年5 月16日14:00至17:00停水;2.集 美区岩兴路车管所、广汽丰田4S店、长城4S店、岩隆路33号,集美区山后张社、来明工业、新凯复合厂及周边一带定于2023年5月16日22:00至5月17日5:30停水;3.翔安区厦大学生街、香山街道沙美社区、霞浯社区、霄垄社区、莲河社区、莲河派出所、莲花医院定于2023年5月17日

22:00至5月18日5:00停水。

因自来水管网冲洗的需要:海沧区碧海湾、鹭景湾小区及沿线用户定于2023年5月16日22:00至5月17日6:00降压供水或停水。

请您在停水前及时做好储水准备(遇雨顺延),并相互转告,因此造成不便,敬请谅解!

服务热线:96303 **厦门市政水务集团有限公司**

11以外方来四角限立 2023年5月16日